
VERBALE NON CONTESTUALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA E

STRAORDINARIA DEI SOCI DI SOCIETA' PER AZIONI

-

N. 20.728 di Repertorio                                        N. 8.064 di Raccolta

 REPUBBLICA ITALIANA

L'anno 2024 (duemilaventiquattro) il mese di settembre il giorno 9

(nove).

In Milano nella casa in Via Santa Marta n. 19.

Avanti a me dott. Avv. Amedeo Venditti, Notaio residente in Milano,

iscritto presso il Collegio Notarile di Milano, è personalmente com-

parso il Sig. Saladini Felice Iginio Marcello, nato a Lamezia Terme

(CZ) il giorno 11 novembre 1984, domiciliato per la carica in Milano,

Via Ugo Bassi n. 7, della cui identità personale io Notaio sono certo, il

quale, dichiarando di agire nella sua qualità di Presidente del Consi-

glio di Amministrazione e nell'interesse della società per azioni:

"MeglioQuesto S.p.A."

con sede in Milano, Via Ugo Bassi n. 7, capitale sociale sottoscritto di

euro 2.326.859,30 (duemilionitrecentoventiseimilaottocentocinquanta-

nove virgola trenta) interamente versato come dichiarato dallo stes-

so, codice fiscale e numero di iscrizione nel Registro delle Imprese di

Milano Monza Brianza Lodi 09856440962, R.E.A. MI-2118247,

dichiara

di intervenire al presente atto al fine di sottoscrivere il verbale per at-

to pubblico, redatto nei tempi necessari per la tempestiva esecuzione

degli obblighi di deposito e pubblicazione, ai sensi dell'art. 2375 codi-

ce civile, dell'Assemblea ordinaria e straordinaria della Società stessa

tenutasi in data 9 settembre 2024 in Milano, Via Santa Marta n. 19, in

prima convocazione, alla mia costante presenza anche mediante mez-

zi di telecomunicazione in relazione ai punti dell'ordine del giorno in-

fra riprodotto della cui verbalizzazione sono stato incaricato - come

risulta anche dal resoconto che segue - io Notaio, alla quale ho assisti-

to, senza soluzione di continuità, in sala e con collegamento dal mio

studio in Milano Via Santa Marta n. 19, assemblea che si è svolta nel

seguente modo (il resoconto è con il tempo verbale presente).

***

Ai sensi dell'art.16.1 dello statuto sociale vigente, alle ore 10,40 dieci

e quaranta minuti, assume la presidenza il sig. Saladini Felice Iginio

Marcello, nella sua predetta qualità di Presidente del Consiglio di

Amministrazione, il quale, dopo aver richiesto a me Notaio di redige-

re il verbale della riunione con l’incarico di assistenza ai lavori assem-

bleari (nessuno si oppone), ringrazia coloro che sono intervenuti,

quindi informa, comunica, attesta e dà atto che:

- l'odierna assemblea ordinaria e straordinaria, indetta a seguito di

delibera del Consiglio di Amministrazione del 9 agosto 2024, è stata



regolarmente convocata in prima convocazione per oggi, alle ore

10.30 (dieci e trenta minuti), in questo luogo, a norma di legge e di

statuto mediante avviso messo a disposizione in data 24 agosto 2024

sul sito internet della società all'indirizzo web

https://investors.meglioquesto.it/riunioni-degli-organi-sociali/, Sezione "Go-

vernance/Riunioni degli Organi Sociali", pubblicato in medesima data

per estratto sul quotidiano a diffusione nazionale "Il Sole 24 Ore" a

pag. 14 e con le altre modalità previste dai regolamenti vigenti appli-

cabili (comunicato al mercato in data 27 agosto 2024  mediante il mec-

canismo di diffusione autorizzato e gestito da Computershare S.p.A.

“1INFO SDIR & STORAGE” consultabile su www.1info.it), nonchè de-

positato presso la sede sociale della Società, unitamente alla relazione

illustrativa del Consiglio di Amministrazione sui punti all'ordine del

giorno e gli altri documenti necessari, per discutere e deliberare sul

seguente

Ordine del Giorno

Parte Ordinaria

1. Nomina di un nuovo amministratore, ai sensi dell’art. 2386, secon-

do comma c.c., e dell’art. 20.16 dello Statuto Sociale, in sostituzione

della consigliera dimissionaria Cinzia Donalisio. Deliberazioni ine-

renti e conseguenti.

Parte Straordinaria

1. Proposta di conferimento al Consiglio di Amministrazione di una

delega, ai sensi dell’art. 2443 del Codice Civile, ad aumentare il capi-

tale sociale, a pagamento, per un importo massimo di Euro

10.000.000,00, comprensivo di sovrapprezzo da definirsi in sede di e-

sercizio della delega, da eseguirsi in via scindibile, in una o più tran-

che, entro dodici mesi dalla data della deliberazione, anche preveden-

do l’ esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art 2441, quarto

comma, primo periodo, e/o quinto comma del Codice Civile, median-

te emissione di azioni ordinarie prive del valore nominale, in regime

di dematerializzazione, aventi le stesse caratteristiche di quelle in cir-

colazione, da effettuarsi in denaro, anche mediante compensazione

di crediti del sottoscrittore, ivi compreso il finanziamento in conto fu-

turo aumento di capitale effettuato dal socio MQ S.r.l.. Deliberazioni

inerenti e conseguenti.

****

Proseguendo, il Presidente comunica, fa constare e dà atto, con l’assi-

stenza di me Notaio, che:

- questa assemblea è stata regolarmente convocata, ai sensi dell’art.

2366 codice civile e della normativa applicabile, come sopra esposto;

- l'avviso di convocazione ha previsto che gli Amministratori, i Sinda-

ci e il segretario della riunione potranno intervenire in Assemblea

mediante l’utilizzo di sistemi di collegamento a distanza che consen-



tano l’identificazione, nel rispetto delle disposizioni vigenti e applica-

bili;

- anche l'art. 15.4 dello statuto sociale prevede che l'intervento all'as-

semblea possa avvenire mediante mezzi di telecomunicazione au-

dio/video;

- i mezzi di telecomunicazione adottati garantiscono l'identificazione

dei partecipanti, la loro partecipazione e l'esercizio del diritto di voto

ai sensi dell'art. 106, comma 2, D.L. n. 18 del 17 marzo 2020;

- l'avviso di convocazione ha previsto altresì che la partecipazione

all’Assemblea dei titolari all’esercizio del diritto di voto avvenga per-

sonalmente ovvero attraverso la possibilità di farsi rappresentare me-

diante delega scritta ai sensi delle vigenti disposizioni di legge, con

facoltà di utilizzare il modulo di delega reperibile sul sito internet

della Società, www.meglioquesto.it, sezione Investor Relations & Gover-

nance/Assemblea degli Azionisti;

- la riunione di svolge in coerenza, per quanto occorra, con quanto

previsto dalle Massime n. 187 e 188 della Commissione Società del

Consiglio Notarile di Milano e nel rispetto delle prescrizioni stabilite

nello statuto sociale e nella normativa applicabile;

- sono attualmente presenti, alle ore 10,45 dieci e quarantacinque mi-

nuti in presenza e/o in collegamento audio/video mediante riunione

online organizzata con la piattaforma Microsoft Teams:

* il Presidente del Consiglio di Amministrazione esso Sig. Saladini Fe-

lice Iginio Marcello, in presenza, e l'amministratore Sig. Dell'Acqua

Alberto, collegato, mentre è assente giustificata l'altro amministrato-

re dimissionario Sig. Donnalisio Cinzia,

* il Presidente del Collegio Sindacale Sig. Livigni Giuseppe ed i Sin-

daci Effettivi sigg. Magnini Gianpaolo e Tosto Giuseppe, i primi due

collegati e il terzo in presenza,

* è invitato anche il dott. Nicola Mari, IR Officer della società, collega-

to,

persone di cui il Presidente conferma di aver accertato l'identità e la

legittimazione.

Il Presidente comunica, inoltre, sempre con l’assistenza di me Notaio,

che:

- il capitale sociale sottoscritto e versato ammonta ad Euro

2.326.859,30 (duemilionitrecentoventiseimilaottocentocinquantanove

virgola trenta), suddiviso in numero 52.507.870 (cinquantaduemilio-

nicinquecentosettemilaottocentosettanta) azioni ordinarie (codice I-

SIN: IT0005450173) e n. 10.879.500 (diecimilioniottocentosettantano-

vemilacinquecento) azioni a voto plurimo (che in base all’art. 6-bis.1.

dello statuto sono dotate di tre voti ciascuna), tutte prive dell'indica-

zione espressa del valore nominale e non sono state emesse azioni o

altri titoli con limitazioni del diritto di voto;



- il suddetto numero di azioni della società in circolazione non tiene

ancora conto dell’operazione di raggruppamento azionario, nel rap-

porto di 5:1, approvata dall’Assemblea degli azionisti del giorno 8 a-

gosto 2024 (verbale in pari data n. 20.721/8.059 di mio rep., registrato

all’Agenzia delle Entrate di Milano DP II – TP3 il 4 settembre 2024 al

n. 84040 Serie 1T ed iscritto al registro delle imprese il giorno 12 ago-

sto 2024) in forza della quale il numero complessivo delle azioni ordi-

narie della Società è stato ridotto da n. 52.507.570 azioni ordinarie a

n. 10.501.514 azioni ordinarie, mentre il numero complessivo delle a-

zioni a voto plurimo della Società è stato ridotto da n. 10.879.500 azio-

ni a voto plurimo a n. 2.175.900 azioni a voto plurimo; infatti, pur ot-

tenuta l’iscrizione nel competente Registro delle imprese della delibe-

ra assembleare, il raggruppamento verrà effettuato dagli intermedia-

ri autorizzati aderenti al sistema di gestione accentrata gestito da

Monte Titoli S.p.A., nei tempi e nelle modalità che saranno concorda-

ti con Borsa Italiana S.p.A. ai sensi della normativa applicabile e

dell’esecuzione del raggruppamento verrà data tempestiva comuni-

cazione; pertanto nella presente assemblea il numero delle azioni, an-

che ai fini dei quorum, sarà conteggiato secondo il loro numero prima

dell’operazione di raggruppamento sopra detta;

- le azioni ordinarie della società sono ammesse alla negoziazione su

Euronext Growth Milan, sistema multilaterale di negoziazione organiz-

zato e gestito da Borsa Italiana S.p.a. e sospese dalle negoziazioni a

partire dal 19 marzo 2024 su decisione di Borsa Italiana S.p.a. fino a

successiva comunicazione e la società non risulta quale emittente

strumenti finanziari diffusi fra il pubblico in misura rilevante, ai sen-

si dell'art. 2325 ter codice civile;

- le azioni sono quindi assoggettate al regime di dematerializzazione

e immesse nel sistema di gestione accentrata presso Monte Titoli

S.p.A. – Euronext Securities Milan in conformità con quanto previsto

dagli articoli 83 e seguenti del d.lgs. n. 58 del 1998 e la legittimazione

all’esercizio dei diritti sociali ed all'intervento in Assemblea è attesta-

ta attraverso l'esame delle comunicazioni emesse dagli intermediari

autorizzati;

- la società ha in portafoglio n. 515.901 (cinquecentoquindicimilanove-

centouno) azioni ordinarie proprie, pari allo 0,81% (zero virgola ot-

tantuno per cento) circa del totale delle azioni in cui è suddiviso il ca-

pitale sociale e allo 0,60% (zero virgola sessanta per cento) circa del

totale dei diritti di voto esprimibili, dato atto che le azioni proprie, ai

sensi dell’art. 2368, terzo comma, Codice Civile, richiamato dall’art.

2357-ter Codice Civile, sono computate ai fini della regolare costitu-

zione dell’assemblea (quorum costitutivo) e non sono computate ai fi-

ni del calcolo della maggioranza e della quota di capitale richiesta

per l’approvazione delle deliberazioni dell’assemblea (quorum delibe-



rativo);

- secondo le risultanze del libro soci, integrate dalle comunicazioni ri-

cevute e dalle altre informazioni a disposizione della società, l'elenco

nominativo degli azionisti titolari di una partecipazione, diretta o in-

diretta, pari o superiore alle soglie previste dalla normativa e dai re-

golamenti applicabili, tenuti – in base alla normativa sulle partecipa-

zioni rilevanti prevista dal D.Lgs. n. 58/1998 (“TUF”), per come ri-

chiamata dal Regolamento Emittenti Euronext Growth Milan ed appli-

cata alla Società in forza dello specifico richiamo contenuto nell’art.

12 dello statuto sociale – alle comunicazioni relative a Partecipazioni

Rilevanti, è il seguente:

* MQ S.r.l., con sede in Brescia, titolare di numero 25.333.000 (venti-

cinquemilionitrecentotrentatremila) azioni ordinarie e numero

10.857.000 (diecimilioniottocentocinquantasettemila) azioni a voto

plurimo, complessivamente pari circa al 57,09% (cinquantasette vir-

gola zero nove per cento) del capitale sociale e a circa il 68% (sessan-

totto per cento) del totale dei diritti di voto esprimibili in assemblea

al lordo delle azioni proprie, società riconducibile al Sig. Saladini Feli-

ce Iginio Marcello, precisandosi che dette azioni sono costitute in pe-

gno:

* per n. 8.057.434 (ottomilionicinquantasettemilaquattrocentotrenta-

quattro) azioni ordinarie e per n. 3.453.186 (tremilioniquattrocentocin-

quantatremilacentottantasei) azioni a voto plurimo, a favore di Illimi-

ty Bank S.p.A. con sede in Milano;

dato atto che Illimity Bank S.p.A. ha adempiuto ai propri obblighi di

comunicazione con lettera in data 6 settembre 2024 in merito all'eser-

cizio del voto in qualità di creditore pignoratizio;

* per n. 10.275.566 (diecimilioniduecentosettantacinquemilacinque-

centosessantasei) azioni ordinarie e per n. 4.403.814 (quattromilioni-

quattrocentotremilaottocentoquattordici) azioni a voto plurimo, a fa-

vore di Banca Profilo SPA con sede in Milano; e

* per n. 7.000.000 (settemilioni) azioni ordinarie e per n. 1.530.000 (un-

milionecinquecentotrentamila) azioni a voto plurimo a favore di Fi-

deuram – Intesa Sanpaolo Private Banking S.p.a. con sede in Torino;

* mentre n. 1.470.000 (unmilionequattrocentosettantamila) azioni a

voto plurimo risultano libere da pegno;

dato atto che, ai sensi del medesimo art. 12 dello statuto sociale, è so-

speso il diritto di voto inerente alle azioni per le quali non siano stati

adempiuti i predetti obblighi di comunicazione;

- ai sensi dell'art. 2341 ter codice civile comunica che per quanto a co-

noscenza del Consiglio di Amministrazione, non esistono patti para-

sociali rilevanti;

prosegue il Presidente dichiarando, con l’assistenza di me Notaio,

che:



- è stata accertata la legittimazione all'intervento in Assemblea, attra-

verso l'esame delle comunicazioni emesse dagli intermediari autoriz-

zati, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia, nonchè acquisendo

agli atti della società le deleghe; dato atto che tali controlli sono stati

effettuati, sotto la supervisione del Presidente, da personale della so-

cietà, appositamente incaricato;

- quindi in questo momento sono presenti, in proprio e/o per deleghe

non revocate, numero quattro portatori per totali numero 25.683.300

(venticinquemilioniseicentottantatremilatrecento) azioni ordinarie e

numero 10.857.000 (diecimilioniottocentocinquantasettemila) azioni a

voto plurimo che, computate le numero 515.901 (cinquecentoquindi-

cimilanovecentouno) azioni proprie suddette ai sensi dell’art. 2368,

terzo comma, Codice Civile, richiamato dall’art. 2357-ter Codice Civi-

le, corrispondono a numero 58.254.300 (cinquantottomilioniduecento-

cinquantaquattromilatrecento) diritti di voto esprimibili pari al

68,42% (sessantotto virgola quarantadue per cento) circa dei comples-

sivi numero 85.146.370 (ottantacinquemilionicentoquarantaseimilatre-

centosettanta) voti esprimibili alla data odierna (quorum costitutivo),

riservandosi di comunicare nel corso dell'Assemblea, prima delle vo-

tazioni, eventuali dati di dettaglio, dato atto che l’elenco nominativo

analitico dei soggetti partecipanti all’assemblea con indicazione delle

azioni da ciascuno possedute e dei soggetti votanti sarà allegato al

verbale della assemblea;

- per la valida costituzione dell'assemblea ordinaria e straordinaria in

prima convocazione, lo statuto della società (art. 17) non deroga alle

disposizioni di legge vigenti in materia (artt. 2368 e 2369 codice civi-

le), per cui è richiesta in questa assemblea la presenza di almeno la

metà dei diritti di voto esercitabili.

- nessun intervenuto ha comunicato di essere in situazione di sospen-

sione, limitazione o di esclusione dal diritto di voto;

- tutti gli intervenuti hanno dichiarato di essere sufficientemente in-

formati sugli oggetti posti in deliberazione.

Il Presidente dichiara pertanto l'odierna Assemblea ordinaria e straor-

dinaria regolarmente costituita in prima convocazione per discutere

e deliberare su quanto posto all'ordine del giorno sopra riportato, al-

la cui trattazione nessuno si oppone.

A questo punto, il Presidente prima di passare alla trattazione dei

punti all'ordine del giorno, con l’assistenza di me Notaio:

- invita coloro che intendessero allontanarsi dalla sala / scollegarsi

dalla teleconferenza nel corso dell'Assemblea, in qualsiasi momento,

anche solo temporaneamente, di dichiararlo alla Presidenza ed al No-

taio, in special modo in caso di prossimità di una votazione;

- comunica che non è stata predisposta la registrazione dell'assem-

blea e, ai sensi del d.lgs. 196/2003 e del Regolamento U.E. 679/2016



GDPR, i dati dei partecipanti all'assemblea sono raccolti e trattati dal-

la società ai soli fini dell'esecuzione degli adempimenti assembleari e

societari e non saranno poi conservati; presta inoltre il pieno consen-

so e autorizza il Notaio al trattamento dei relativi dati personali;

- fornisce altresì alcune indicazioni per consentire il corretto svolgi-

mento dei lavori Assembleari e informa che le votazioni si svolgeran-

no con voto palese, mediante richiesta da parte del Presidente di e-

sprimere i voti favorevoli, i voti contrari e le astensioni, con identifi-

cazione dei votanti, su ogni proposta in deliberazione all'ordine del

giorno; il voto sarà accertato dal Presidente con l'assistenza del nota-

io;

- fa presente che, riguardo agli argomenti all'ordine del giorno, i do-

cumenti predisposti dal Consiglio di Amministrazione sono stati de-

positati presso la sede della società e pubblicati sul sito internet della

società all’indirizzo web

https://investors.meglioquesto.it/riunioni-degli-organi-sociali/, Sezione "Go-

vernance/Riunioni degli Organi Sociali"; tutta la documentazione sopra

elencata è stata, quindi, resa disponibile e messa a disposizione di tut-

ti i destinatari, pertanto ne viene omessa la lettura, come di prassi

(nessuno si oppone) e verrà allegata in copia come da elenco alla fine

del presente verbale dell'assemblea.

Infine, il Presidente informa che:

- non sono pervenute nuove proposte di delibera e domande sulle

materie all’ordine del giorno;

- non sono pervenute alla società domande scritte prima dell'assem-

blea;

- l’azionista Angelo Emilio Albasio ha fatto pervenire comunicazione

via pec in data odierna con la quale chiedeva alcune precisazioni sul

testo di delibera di parte straordinaria e che il medesimo sia modifica-

to per escludere il conferimento di ogni altro bene in natura diverso

dai crediti verso la società;

- nella riunione del 24 luglio 2024 il Consiglio di Amministrazione ha

preso atto del superamento degli indicatori che determinano il ricor-

rere di una situazione di crisi di impresa ed al fine di salvaguardare

la sana gestione aziendale, il business del gruppo, nonché i suoi clien-

ti e dipendenti, e per assicurare massima tutela agli stakeholder e al ce-

to creditizio, ha assunto le delibere e determinazioni di cui al relativo

comunicato stampa del 25 luglio 2024, cui si rinvia, ed al quale ha fat-

to seguito in data 20 agosto 2024 la presentazione della domanda di

composizione negoziata della crisi di impresa ai sensi degli artt. 12 e

ss. del codice della crisi ("CCII") con richiesta di applicazione delle

misure di protezione del patrimonio sociale ai sensi dell’art. 18 del

suddetto CCII (ricorso depositato il 28 agosto 2024), comunicando di

aver ricevuto in data 29 agosto 2024 la notifica dell’accettazione da



parte del professore Gianluca Mucciarone dell’incarico di esperto per

la composizione negoziata della crisi d’impresa (procedure pubblica-

te al Registro delle Imprese in data 29 agosto 2024 – compresa la di-

chiarazione di sospensione degli obblighi e di cause di scioglimento

ai sensi dell’art. 20 CCII).

****

Ciò premesso il Presidente passa quindi alla trattazione del primo

punto all'ordine del giorno di parte ordinaria recante: "1. Nomina di

un nuovo amministratore, ai sensi dell’art. 2386, secondo comma c.c., e

dell’art. 20.16 dello Statuto Sociale, in sostituzione della consigliera dimis-

sionaria Cinzia Donalisio. Deliberazioni inerenti e conseguenti.".

Il Presidente dapprima ricorda che, come riferito in apertura di as-

semblea, tutti i documenti predisposti dal Consiglio di Amministra-

zione e relativi al punto all’ordine del giorno in discussione sono sta-

ti messi a disposizione degli interessati aventi titolo e pubblicati nei

termini e modi di legge sul sito internet della società e depositati

presso la sede sociale e saranno allegati al verbale dell'assemblea.

Il Presidente, richiamato quanto già illustrato nella Relazione illustra-

tiva del Consiglio, fa presente che in data 5 giugno 2024 il Consiglie-

re e Presidente del Consiglio di Amministrazione Sig. Alessandro De

Luca ha rassegnato le proprie dimissioni e che in data 12 giugno

2024, anche la consigliera Sig. Cinzia Donalisio ha rassegnato le pro-

prie dimissioni.

Il Presidente ricorda che in data 6 giugno 2024 il Consiglio di Ammi-

nistrazione ha cooptato ai sensi dell’articolo 20.15 dello statuto socia-

le il dott. Felice Saladini, fondatore del gruppo MeglioQuesto, quale

consigliere di amministrazione ed il medesimo è stato altresì eletto

all’unanimità Presidente del Consiglio di Amministrazione e confer-

mato con delibera dell’Assemblea Ordinaria tenutasi in data 8 agosto

2024, mentre l’Assemblea stessa non ha assunto alcuna deliberazione

relativa alla sostituzione della Sig. Cinzia Donalisio, non essendo per-

venute proposte di candidature per la sostituzione del consigliere di-

missionario, rendendo necessaria la presente assemblea.

Il Presidente, ricorda ancora che non risultando verificata la decaden-

za dell’intero organo esecutivo, in quanto i due consiglieri cessati

Sigg.  De Luca Alessandro e Cinzia Donalisio non sono venuti meno

contestualmente, ma in sequenza con soluzione di continuità, anche

la presente assemblea degli azionisti, convocata ai sensi dell’art. 2386

secondo comma Codice Civile, è chiamata a decidere circa l’integra-

zione del Consiglio di Amministrazione applicandosi l’articolo 20.16

dello statuto sociale e quindi a nominare, secondo le maggioranze

previste dalla legge e senza alcun riferimento alla presentazione di li-

ste e relative previsioni di cui all’art. 20 dello Statuto Sociale, un nuo-

vo consigliere, con determinazione della durata fino alla data di sca-



denza prevista per tutti gli altri componenti il Consiglio di Ammini-

strazione e dunque alla data dell’assemblea di approvazione di bilan-

cio al 31 dicembre 2025, come da delibera dell’Assemblea dei Soci del

giorno 14 maggio 2024.

Conseguentemente, l'assemblea è chiamata a deliberare a maggioran-

za relativa sulle eventuali proposte di candidatura pervenute alla So-

cietà, complete dei documenti di corredo.

A tal riguardo, il Presidente fa presente che risulta pervenuta da par-

te degli azionisti Alessandro Fidenzi e Angelo Emilio Albasio la pro-

posta di candidatura per la presente assemblea ordinaria della perso-

na del Sig. Antonio Cattaneo, proposta corredata dalla certificazione

del possesso delle azioni da parte dei proponenti, della manifestazio-

ne ad accettare la carica del candidato ed attestazione del possesso

dei requisiti di legge per la carica e del c.v. del candidato.

Il Presidente, inoltre, fa presente che risulta pervenuta da parte dell’a-

zionista Leben S.r.l. anche un’altra proposta di candidatura per la

presente assemblea ordinaria della persona del Sig. dott. Federico Al-

bini proposta, tuttavia, non munita dei documenti di corredo richie-

sti.

Le due proposte sono state messe a disposizione degli interessati me-

diante pubblicazione sul sito internet della società e depositate pres-

so la sede sociale e verranno allegate al verbale come in fine specifica-

to.

Il Presidente, pertanto, espone le ragioni che consigliano di procede-

re alla nomina ai sensi dell’art. 2386 c.c. e dell’art. 20.16 dello Statuto

Sociale del Sig. Antonio Cattaneo quale nuovo membro del Consiglio

di Amministrazione ad integrazione dello stesso, in sostituzione del

consigliere dimissionario Sig. Cinzia Donalisio.

Viene ricordato che gli amministratori nominati dall’emittente Euro-

next Growth Milan devono possedere i requisiti di onorabilità di cui

all’articolo 147 quinquies del T.U.F. (per il quale "i soggetti che svolgono

funzioni di amministrazione e direzione devono possedere i requisiti di ono-

rabilità stabiliti per i membri degli organi di controllo con il regolamento e-

manato dal Ministro della giustizia ai sensi dell'articolo 148, comma 4. Il di-

fetto dei requisiti determina la decadenza dalla carica") e l’art. 2382 del co-

dice civile prevede che “Non può essere nominato amministratore e, se

nominato decade dal suo ufficio, l’interdetto, l’inabilitato, il fallito, o chi è

stato condannato ad una pena che comporta l’interdizione, anche tempora-

nea, dai pubblici uffici o l’incapacità di esercitare uffici direttivi.”.

Il Presidente informa che il candidato amministratore, ai sensi

dell’art. 2383 Codice Civile, ha fatto pervenire alla società una dichia-

razione circa l’inesistenza, a proprio carico, delle cause di ineleggibi-

lità previste dall’articolo 2382 del Codice Civile e di interdizione dal-

l'ufficio di amministratore adottate nei propri confronti in uno Stato



membro dell'Unione Europea.

Il Presidente da atto, inoltre, che risulta rispettato il requisito stabilito

dall'art. 6 bis Parte Prima del Regolamento Euronext Growth Milan

(già AIM Italia) in quanto già un altro amministratore possiede i re-

quisiti di indipendenza stabiliti dall'art. 148, comma 3, del D.Lgs. 24

febbraio 1998, n. 58.

Il Presidente, sulla base di quanto sopra esposto, invita me Notaio a

dare lettura della proposta di deliberazione sul primo punto all'ordi-

ne del giorno di parte ordinaria in discussione - in linea con quella

contenuta nella Relazione illustrativa del Consiglio di Amministra-

zione - infra trascritta che quindi io Notaio mi accingo a leggere:

“L’Assemblea Ordinaria di MeglioQuesto S.p.A.,

- udita l’esposizione del Presidente,

- preso atto della relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazio-

ne e avuto a mente i disposti di legge e di Statuto

delibera

1. di nominare quale Consigliere di Amministrazione della Società, ai

sensi dell’art. 2386 c.c., il sig. Antonio Cattaneo, nato a Lecco, il 14 febbraio

1963, C. F. CTT NTN 63B14 E507K, il cui mandato scadrà assieme agli

Amministratori in carica e dunque in occasione dell’Assemblea degli azioni-

sti convocata per l’approvazione del bilancio dell’esercizio 2025;

2. di confermare in favore del medesimo Antonio Cattaneo, pro rata

temporis, il medesimo compenso annuo per la carica di componente del Con-

siglio di Amministrazione della Società determinato dall’Assemblea degli A-

zionisti del 14 maggio 2024.".

Il Presidente ringrazia.

A questo punto il Presidente dichiara aperta la discussione.

Il Presidente nessuno chiedendo la parola:

-  dichiara chiusa la discussione;

- dà atto che le presenze risultano invariate rispetto a quanto comuni-

cato in precedenza, invitando a far constare l'eventuale mancanza di

legittimazione al voto in base alla normativa vigente;

- invita l'assemblea a votare a voce la proposta di deliberazione di cui

è stata data lettura e sopra riprodotta.

Il Presidente apre quindi la votazione (ore 11,14 undici e quattordici

minuti) e con l’assistenza di me Notaio chiede ai titolari del diritto di

voto di esprimere a voce chi è favorevole, chi è contrario e chi si astie-

ne, con indicazione dei votanti.

Si procede dunque alla votazione ed al termine della stessa il Presi-

dente da atto del seguente risultato:

favorevoli: tutti i n. 58.254.300 (cinquantottomilioniduecentocinquan-

taquattromilatrecento) diritti di voto pari al 68,83% (sessantotto vir-

gola ottantatré per cento) dei diritti di voto esprimibili in assemblea

su cui si computa il quorum deliberativo (cioè al netto delle azioni



proprie), rappresentanti quindi la maggioranza assoluta richiesta per

le delibere di assemblea ordinaria in prima convocazione dall’art.

2368 codice civile non derogato dallo statuto sociale,

contrari: nessuno,

astenuti: nessuno,

non votanti: nessuno.

Il Presidente proclama, quindi, che la proposta di deliberazione, così

come esposta, è approvata alle ore 11,15 undici e quindici minuti con

manifestazione del voto palese espresso verbalmente.

Il Presidente ringrazia e prosegue.

****

Terminato l'esame della parte ordinaria dell'ordine del giorno, e nes-

suno chiedendo la parola con riferimento a detti argomenti, il Presi-

dente dichiara che l'assemblea prosegue in sede straordinaria, con la

trattazione del relativo punto all'ordine del giorno, richiamando tutte

le comunicazioni e precisazioni date in sede di apertura dei lavori as-

sembleari di parte ordinaria.

****

Il Presidente non essendo intervenute variazioni nelle presenze ri-

spetto a quanto comunicato in precedenza, conferma che l'assemblea

risulta validamente costituita anche in sede straordinaria in prima

convocazione e può deliberare sui relativi argomenti all'ordine del

giorno, alla cui trattazione nessuno si oppone.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del primo punto della par-

te straordinaria dell'ordine del giorno recante “1. Proposta di conferi-

mento al Consiglio di Amministrazione di una delega, ai sensi dell’art. 2443

del Codice Civile, ad aumentare il capitale sociale, a pagamento, per un im-

porto massimo di Euro 10.000.000,00, comprensivo di sovrapprezzo da defi-

nirsi in sede di esercizio della delega, da eseguirsi in via scindibile, in una o

più tranche, entro dodici mesi dalla data della deliberazione, anche preveden-

do l’esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art 2441, quarto comma,

primo periodo, e/o quinto comma del Codice Civile, mediante emissione di a-

zioni ordinarie prive del valore nominale, in regime di dematerializzazione,

aventi le stesse caratteristiche di quelle in circolazione, da effettuarsi in dena-

ro, anche mediante compensazione di crediti del sottoscrittore, ivi compreso

il finanziamento in conto futuro aumento di capitale effettuato dal socio

MQ S.r.l.. Deliberazioni inerenti e conseguenti.".

Il Presidente fa presente dapprima che i documenti predisposti dal

Consiglio di Amministrazione e relativi al punto all’ordine del gior-

no ora in discussione sono stati depositati, nei termini di legge, pres-

so la sede, pubblicati sul sito internet della società e verranno allegati

al verbale dell'assemblea.

Il Presidente richiamato quanto già illustrato nella Relazione illustra-

tiva del Consiglio, espone all'Assemblea i motivi che rendono oppor-



tuno conferire al Consiglio di Amministrazione una delega, ai sensi

dell'art. 2443 del Codice Civile, ad aumentare il capitale sociale, a pa-

gamento, per un importo massimo di Euro 10.000.000,00, comprensi-

vo di sovrapprezzo da definirsi in sede di esercizio della delega, da e-

seguirsi in via scindibile, in una o più tranche, entro dodici mesi dal-

la data della deliberazione, anche prevedendo l' esclusione del diritto

di opzione ai sensi dell'art 2441, quarto comma, primo periodo, e/o

quinto comma del Codice Civile, mediante emissione di azioni ordi-

narie prive del valore nominale, in regime di dematerializzazione, a-

venti le stesse caratteristiche di quelle in circolazione, da effettuarsi

in denaro, anche mediante compensazione di crediti del sottoscritto-

re, ivi compreso il finanziamento in conto futuro aumento di capitale

effettuato dal socio MQ S.r.l.. e ad assumere le deliberazioni inerenti

e conseguenti.

L’operazione proposta è volta a dotare la Società e, per essa, il Consi-

glio di Amministrazione, di uno strumento idoneo a consentire il re-

perimento in modo rapido ed efficiente, delle risorse finanziarie da

impiegare, nell’immediato, per superare, anche nell’ambito della

composizione negoziata della crisi avviata dalla Società, le tensioni fi-

nanziarie manifestatesi nell’ultimo periodo, anche per la eventuale

disponibilità dei creditori di partecipare, con l’eventuale conversione

totale o parziale dei rispettivi crediti, all’ottimizzazione della situazio-

ne finanziaria.

Il Presidente precisa, ai sensi dell'art. 2443, primo comma, ultima par-

te, codice civile, quali siano i criteri cui gli amministratori dovranno

attenersi nell'esercizio della delega di aumento del capitale con esclu-

sione in tutto o in parte del diritto di opzione.

Infatti, l'indicazione delle ragioni e delle cause dell'esclusione in tutto

o in parte del diritto di opzione implicano la necessità di individuare,

già nell'ambito della deliberazione di delega, la eventuale tipologia

di beni da conferire (nel caso di esclusione dell'opzione ai sensi del-

l'art. 2441, 4° comma, codice civile) ed i criteri per l'individuazione

dei soggetti cui riservare l'offerta delle azioni (nel caso di esclusione

dell'opzione ai sensi dell'art. 2441, 5° comma, codice civile).

Il Presidente sottolinea che, tenuto conto della diversa tipologia di a-

zioni in circolazione, l’aumento di capitale, a seconda della specifica

soluzione individuata dal Consiglio di Amministrazione, verrà effet-

tuato conformemente a quanto previsto dall’art. 6-bis.10 dello Statuto

Sociale.

Nello specifico, al fine di circoscrivere la delega, si propone, più pun-

tualmente, di non consentire la facoltà di esercitare la delega per au-

menti di capitale con conversione di crediti diversi da quelli consi-

stenti in crediti convertendi, scaduti ovvero oggetto di rinegoziazio-

ne, oltre che da quelli relativi al finanziamento in conto futuro au-



mento di capitale effettuato dal socio MQ S.r.l...

In merito al finanziamento in conto futuro aumento di capitale effet-

tuato da parte del socio MQ S.r.l., rispetto al quale si rimanda al co-

municato diffuso dalla Società in data 12 giugno 2024, si precisa che

l’esercizio della delega, al fine di perfezionarne la conversione in ca-

pitale sociale, dovrà essere effettuato, in ogni caso nel rispetto di

quanto previsto dall’art. 6-bis 10 (b) dello Statuto Sociale, soltanto as-

sicurando, al contempo, a tutti gli azionisti di sottoscrivere in opzio-

ne una quota di capitale sociale proporzionale alla propria partecipa-

zione, così da poter evitare una diluizione della partecipazione stes-

sa, in ogni caso, nel rispetto delle altre disposizioni dello Statuto So-

ciale applicabili al caso di specie.

Il Presidente precisa, inoltre, che in relazione allo specifico aumento

di capitale che verrà deliberato in esercizio della delega, con riguardo

ai warrant in circolazione, si darà applicazione alle previsioni conte-

nute nel Regolamento dei “Warrant MeglioQuesto 2021-2025”, ISIN

IT0005450207.

A questo punto, anche in relazione alla comunicazione fatta perveni-

re dall’azionista Angelo Emilio Albasio, il Presidente propone di inte-

grare il testo di delibera per come presentato nella Relazione illustra-

tiva del Consiglio in due aspetti:

escludere dalla proposta di delega il riferimento all’art. 2441,1)

quarto comma, codice civile per fare in modo che la delega al

Consiglio ex art. 2443 codice civile non comprenda anche la

possibilità di deliberare aumenti di capitale con esclusione del

diritto di opzione in caso di conferimenti di beni in natura;

indicare quale criterio al Consiglio per gli aumenti delegati un2)

riferimento al prezzo minimo di emissione delle nuove azioni,

di modo che gli aumenti di capitale, vuoi in opzione vuoi con

esclusione del diritto di opzione, siano deliberati fissando  un

prezzo minimo delle emittenti azioni, determinato sulla base

dell’ultima quotazione delle azioni registrata prima della so-

spensione dalle negoziazioni, applicando uno sconto in linea

con le prassi di mercato.

Prima di passare alle deliberazioni il Presidente ricorda ancora che

nel caso di positiva deliberazione dell'operazione la società sarà chia-

mata alla pubblicazione del relativo Comunicato Stampa.

A questo punto, il Presidente invita quindi il Collegio Sindacale ad e-

sprimere il proprio parere.

Il Presidente del Collegio Sindacale, a nome di tutti i Sindaci effettivi,

ritenendo che la proposta sopra esposta dal Presidente sia conforme

alle disposizioni statutarie e di legge vigenti in materia, ed ai principi

di corretta amministrazione, nonchè adeguata all'assetto organizzati-

vo, amministrativo e contabile della Società ai sensi dell'art. 2403 co-



dice civile, esprime parere favorevole alla medesima.

Il Presidente, sulla base di quanto sopra esposto, riconosciuto l’inte-

resse della Società per le ragioni illustrate e sotto l’osservanza di tutte

le norme di legge e regolamentari, invita me Notaio a dare lettura

della proposta di deliberazione sul punto all'ordine del giorno di par-

te straordinaria in discussione infra trascritta e come contenuta nella

Relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione con le due in-

tegrazioni proposte, che quindi io Notaio mi accingo a leggere:

“L’Assemblea Straordinaria di MeglioQuesto S.p.A.,

- udita l’esposizione del Presidente,

- preso atto della relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazio-

ne e avuto a mente i disposti di legge e di Statuto

delibera

“1.a) di conferire al Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’articolo

2443 Codice Civile, la facoltà di aumentare il capitale sociale, a pagamento,

per un importo massimo di Euro 10.000.000,00, comprensivo di sovrapprez-

zo da definirsi in sede di esercizio della delega, da eseguirsi in via scindibile,

in una o più tranche, entro dodici mesi dalla data della deliberazione, anche

prevedendo l’esclusione del diritto di opzione ai sensi dell’art 2441, quinto

comma, mediante emissione di azioni ordinarie e/o, nel caso di aumento di

capitale in opzione, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 6-bis 10 (b) dello

Statuto Sociale, prive del valore nominale, in regime di dematerializzazione,

aventi le stesse caratteristiche di quelle in circolazione, da effettuarsi in dena-

ro, anche mediante compensazione di crediti del sottoscrittore scaduti ovve-

ro oggetto di rinegoziazione e dei crediti relativi al finanziamento in conto

futuro aumento di capitale effettuato dal socio MQ S.r.l.. La conversione,

mediante esercizio della delega, del credito derivante dal finanziamento in

conto futuro aumento di capitale effettuato dal socio MQ S.r.l. dovrà essere

effettuata assicurando, al contempo, a tutti gli altri azionisti di sottoscrivere

in opzione una quota di capitale sociale proporzionale alla propria partecipa-

zione, così da poter evitare una diluizione della partecipazione stessa, in o-

gni caso, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 6-bis 10 (b) dello Statuto

Sociale.

Nel caso di esclusione o limitazione del diritto di opzione la deliberazione

potrà dipendere dalla opportunità – motivata dall’organo amministrativo co-

me rispondente all’interesse della Società – di deliberare aumenti in denaro

riservati in sottoscrizione a creditori della società, titolari di crediti scaduti o

rinegoziati, per il reperimento di risorse utili a rafforzare patrimonialmente

la società e consentire il perseguimento delle strategie aziendali.

Con indicazione che gli aumenti di capitale, vuoi in opzione vuoi con esclu-

sione del diritto di opzione, siano deliberati fissando un prezzo minimo delle

emittenti azioni, determinato sulla base dell’ultima quotazione delle azioni

registrata prima della sospensione dalle negoziazioni, applicando uno sconto

in linea con le prassi di mercato.



1.b) di, conseguentemente, modificare l’Art. 7 dello Statuto sociale mediante

l’introduzione di un nuovo comma del seguente tenore:

“7.6 L’assemblea straordinaria in data 9 settembre 2024, ha conferito al Con-

siglio di Amministrazione, ai sensi dell’articolo 2443 Codice Civile, la fa-

coltà di aumentare il capitale sociale, a pagamento, per un importo massimo

di Euro 10.000.000,00, comprensivo di sovrapprezzo da definirsi in sede di e-

sercizio della delega, da eseguirsi in via scindibile, in una o più tranche, en-

tro dodici mesi dalla data della deliberazione, anche prevedendo l’esclusione

del diritto di opzione ai sensi dell’art 2441, quinto comma, mediante emissio-

ne di azioni ordinarie e/o, nel caso di aumento di capitale in opzione, nel ri-

spetto di quanto previsto dall’art. 6-bis 10 (b) dello Statuto Sociale, prive del

valore nominale, in regime di dematerializzazione, aventi le stesse caratteri-

stiche di quelle in circolazione, da effettuarsi in denaro, anche mediante com-

pensazione di crediti del sottoscrittore scaduti ovvero oggetto di rinegozia-

zione e dei crediti relativi al finanziamento in conto futuro aumento di capi-

tale effettuato dal socio MQ S.r.l.. La conversione, mediante esercizio della

delega, del credito derivante dal finanziamento in conto futuro aumento di

capitale effettuato dal socio MQ S.r.l. dovrà essere effettuata assicurando, al

contempo, a tutti gli altri azionisti di sottoscrivere in opzione una quota di

capitale sociale proporzionale alla propria partecipazione, così da poter evita-

re una diluizione della partecipazione stessa, in ogni caso, nel rispetto di

quanto previsto dall’art. 6-bis 10 (b) dello Statuto Sociale.

Nel caso di esclusione o limitazione del diritto di opzione la deliberazione

potrà dipendere dalla opportunità – motivata dall’organo amministrativo co-

me rispondente all’interesse della Società – di deliberare aumenti in denaro

riservati in sottoscrizione a creditori della società, titolari di crediti scaduti o

rinegoziati, per il reperimento di risorse utili a rafforzare patrimonialmente

la società e consentire il perseguimento delle strategie aziendali.

Con indicazione che gli aumenti di capitale, vuoi in opzione vuoi con esclu-

sione del diritto di opzione, siano deliberati fissando un prezzo minimo delle

emittenti azioni, determinato sulla base dell’ultima quotazione delle azioni

registrata prima della sospensione dalle negoziazioni, applicando uno sconto

in linea con le prassi di mercato.”;

1.c) di conferire al Consiglio di Amministrazione, con facoltà di sub-delega,

ogni più ampio potere necessario od opportuno per dare esecuzione alle deli-

bere di cui sopra, nonché per compiere tutti gli atti e i negozi necessari od op-

portuni a tale fine, inclusi, a titolo meramente esemplificativo, quelli relati-

vi:

- alla gestione dei rapporti con qualsiasi organo e/o Autorità competente;

- ad apportare alle delibere di cui sopra le eventuali modifiche che possano es-

sere richieste dalle competenti Autorità e/o dal Registro delle Imprese in sede

di iscrizione delle stesse.”.

Il Presidente ringrazia.

A questo punto il Presidente dichiara aperta la discussione.



Il Presidente nessuno chiedendo la parola:

-  dichiara chiusa la discussione;

- dà atto che le presenze risultano invariate rispetto a quanto comuni-

cato in precedenza, invitando a far constare l'eventuale mancanza di

legittimazione al voto in base alla normativa vigente;

- invita l'assemblea a votare a voce la proposta di deliberazione di cui

è stata data lettura e sopra riprodotta.

Il Presidente apre quindi la votazione (ore 11,39 undici e trentanove

minuti) e con l’assistenza di me Notaio chiede ai titolari del diritto di

voto di esprimere a voce chi è favorevole, chi è contrario e chi si astie-

ne, con indicazione dei votanti.

Si procede dunque alla votazione ed al termine della stessa il Presi-

dente da atto del seguente risultato:

favorevoli: tutti i n. 58.254.300 (cinquantottomilioniduecentocinquan-

taquattromilatrecento) diritti di voto pari al 68,83% (sessantotto vir-

gola ottantatré per cento) dei diritti di voto esprimibili in assemblea

su cui si computa il quorum deliberativo (cioè al netto delle azioni

proprie), rappresentanti quindi la maggioranza di due terzi richiesta

per le delibere di assemblea straordinaria in prima convocazione

dall’art. 2368 codice civile non derogato dallo statuto sociale,

contrari: nessuno,

astenuti: nessuno,

non votanti: nessuno.

Il Presidente proclama, quindi, che la proposta di deliberazione, così

come esposta, è approvata alle ore 11,39 undici e trentanove minuti

con manifestazione del voto palese espresso verbalmente.

Il Presidente ringrazia e prosegue.

Il Presidente dà atto ai fini degli adempimenti di cui all'art. 2436 co-

dice civile che lo statuto sociale, in seguito alle delibere sopra assun-

te, risulta nella sua redazione aggiornata dal testo integrale che verrà

allegato al presente verbale e ricorda che tutte le modifiche statutarie

di cui alle deliberazioni sopra assunte sono subordinate alla relativa i-

scrizione nel registro delle imprese ai sensi dell’art. 2436 codice civile

e pertanto produrranno i loro effetti propri dopo l’iscrizione medesi-

ma.

****

Esauriti così gli argomenti all'ordine del giorno e nessuno chiedendo

la parola, il Presidente dichiara chiusa l'assemblea e ringrazia gli in-

tervenuti tutti alle ore 11.45 undici e quarantacinque minuti.

****

Su richiesta del Presidente io Notaio allego al presente verbale:

- l'elenco analitico dei partecipanti all'assemblea in proprio o per dele-

ga con indicazione delle azioni da ciascuno possedute, dei soggetti

votanti ed il dettaglio delle votazioni, che al presente verbale allego



come parte integrante sotto la lettera "A";

- copia della Relazione illustrativa del Consiglio di Amministrazione

sulle proposte all'ordine del giorno di parte ordinaria e straordinaria,

che al presente verbale allego come parte integrante sotto la lettera

"B";

- le proposte di candidatura per la carica di amministratore presenta-

te per la presente assemblea ordinaria, in relazione al primo punto

all’ordine del giorno di parte ordinaria che al presente verbale allego

come parte integrante in un unico plico sotto la lettera "C";

- il nuovo statuto sociale aggiornato, destinato ad avere efficacia, te-

nuto conto di quanto deliberato dall’assemblea straordinaria di cui al

presente verbale, dalla data di iscrizione al Registro delle Imprese,

che al presente verbale allego come parte integrante sotto la lettera

"D".

****

Del presente atto io Notaio ho dato lettura al comparente che lo ap-

prova e con me lo sottoscrive alle ore 13 tredici, omessa la lettura di

quanto allegato al presente atto per volontà della parte stessa.

Consta il presente atto di otto fogli scritti sopra ventinove pagine e

fin qui della pagina trenta in parte a macchina da persona di mia fi-

ducia e in parte da me notaio.

F.to Felice Iginio Marcello Saladini

       Amedeo Venditti Notaio (l. s.)



























































































































































Atto che si rilascia in termine utile per la registrazione ad uso del 

Registro delle Imprese.

Bollo assolto ai sensi del Decreto del Ministero dell'Economia e delle 

Finanze del 22 febbraio 2007 mediante Modello Unico Informatico

-

Certifico io sottoscritto dott. Amedeo Venditti, Notaio in Milano, iscritto 

presso il Collegio Notarile di Milano, apponendo la mia firma digitale 

(certificato di firma n. CNN3002216 rilasciato dal Certificatore Consiglio 

Nazionale del Notariato), ai sensi dell'art. 68 ter legge notarile 16 febbraio 

1913, n. 89 e dell'art. 22 d. lgs. 7 marzo 2005, n. 82, che la presente 

copia informatica, composta di un unico file denominato 

"CopiaRep20728Racc8064NotaioAmedeoVenditti.pdf/A", che si rilascia ad 

uso Registro delle Imprese, è conforme all'originale cartaceo nei miei atti, 

munito delle prescritte firme.

Milano,  10 dieci settembre 2024 duemilaventiquattro, nel mio studio in via 

Santa Marta, n. 19.

file firmato digitalmente dal notaio Amedeo Venditti  


